

解放区领导带队开展招商考察活动

本报讯 (记者张苗 通讯员宋媛)为进一步贯彻落实市委全会暨市委经济工作会议、“三十工程”动员大会安排部署,3月11日至16日,解放区委书记赵海燕带队赴北京、宁波、金华,就数字经济、文旅文创、都市新工业三大主导产业开展招商考察活动,精准对接当地头部企业、知名企业家,深入学习先进理念和经验做法,宣传推介解放优势,全力推动招大引强取得新突破,切实以高质量项目建设推动辖区经济高质量发展。

赵海燕一行先后拜访中科院北龙、中材人工晶体研究院、中漫元宇、环球壹线、云天畅想等企业和科研院所,6天3地14家企业,就促进三大主导产业集聚发

展,全方位开展交流对接,深挖合作机遇,行程满满,收获满满。通过务实高效的政企交流,在利用解放优势吸引头部企业投资布局,延伸产业链创新链,吸引项目落地、产业基金等落户解放,助力知名企业来解放发展壮大等方面取得了显著成果。

在中科院北龙和中材人工晶体研究院,赵海燕陪同全国“两会”在京招商考察的市委书记李亦博,参观了算力中心、生产基地、科研展厅、生产车间,就超级云计算、物联网标识中心、虎石新材料高科技产业园等项目开展座谈交流,并就进一步拉长产业链合作进一步交换意见。李亦博对三个已落地项目给予高度评价,对下步如何延链补

链、加深合作、拓展场景、培育新质生产力等方面提出明确要求。

在云天畅想有限公司,赵海燕表示,云天畅想作为多元化发展企业,正在不断升级产业发展战略、价值管理能力,希望企业能够以科技创新引领未来,为解放数字经济经济发展贡献更多成功案例。

在中漫元宇、环球一线等在京文旅企业,赵海燕表示,希望在已有合作基础上不断深化合作,更好地发挥动漫产业助力文旅文创融合发展的作用,在更深领域合作实现“破题”,更广场景打造实现“破圈”。

北京招商考察结束后,赵海燕一行马不停蹄转战宁波、金华,就文旅文创融合发展开展专题招商。先后参观考察了宁波文

旅会展集团、宁旅飞扬、宁波新景泽文化旅游、永麒科技集团、慈城古县、渔轮厂、横店影视城等文旅企业、项目场景。

每到一家企业,赵海燕一行都详细了解企业的发展历程、运营模式、投资愿景,深入沟通对接文旅产业发展布局、场景打造、影视基地建设、夜经济打造、资源盘活、旧厂房改造、吸引客流等事宜,并对解放文旅资源、发展现状、项目打造进行宣传推介。赵海燕表示,解放区文旅产业发展有基础、区位有优势、发展有潜力、服务有保障,是投资兴业、创新发展的好去处,诚挚邀请大家到解放区看一看,精准为解放文旅文创产业发展把脉问诊、出谋划策。解

放将打造更加优越的营商环境,确保各企业在解放区放心投资、安心发展。

赵海燕强调,项目是解放区之本,是解放区实现“变道超车、换道领跑”的关键一招,也是解放区加快赶超跨越发展的核心动力、关键引擎。要牢固树立“抓项目就是抓发展”理念,紧紧围绕“550”重点项目,坚持数字经济、文旅文创、都市新工业三大主导产业新格局不动摇,坚定招大引强,加快强链补链,持续推动新兴产业融合集群发展。

解放区委副书记、政法委书记王峰,区委副书记、区长王为平,区委办、区商务局、文广旅局、市旅行社协会等负责同志陪同考察。

诚信3·15 解放区在行动

解放区市场监管局

提振消费信心 激发消费活力

本报讯 (记者詹长松)连日来,解放区市场监管局聚焦“提振消费信心”消费维权年主题,强化宣传、严格执法、有效维权,全力营造安全放心的消费环境,进一步增强群众消费信心,激发消费活力。

开展消费者权益保护专项检查。3月初,该局动员全局力量开展消费者权益保护专项检查,确保排查隐患不留死角、风险监测不出纰漏;对办理过的区域性、重大涉假涉劣类案件开展“回头看”,坚决防止死灰复燃。

加大消费者权益保护宣传力度。该局积极利用微信监管群、解放区官方微博等渠道发布消费提示3条,曝光典型案件2起,向商户发送告诫提醒200余条;开展食品安全进校园、进社区等活动,营造“人人关注、放心消费”的氛围;“3·15”活动当天,在辖区大型商超、集贸市场等重点区域设立宣传台8个,悬挂横幅标语8条,发放《中华人民共和国消费者权益保护法》等各类宣传资料5000余份,为600余人次解答问题,现场受理消费者投诉举报26起。

同时,该局坚持24小时值班值守,畅通投诉举报渠道,全天候受理群众投诉、举报和咨询,依法高效处置消费者诉求,做到事事有回音、件件有着落,并加强与公安、司法等部门协作,持续加大消费侵权行为监管打击力度。

解放区市场监管局提醒广大消费者抵制远离假冒伪劣商品,用法律法规保护自己,当合法消费权益受到损害时,要及时与经营者沟通协商,协商不成的,可拨打12315热线或通过公众号、小程序等入口登录全国12315平台进行投诉或举报。

解放区医保局

打击欺诈骗保行为 维护医保基金安全

本报讯 (记者张苗)为深入贯彻医保政策,坚决打击欺诈骗保违法违规行为,保障参保者的合法权益,推动社会公正诚信建设,近期,解放区医保局组织党员干部深入辖区,开展“3·15”医保政策在行动宣传活动。截至目前,该局查处违规医药机构十余家,违规使用医保基金全部追回,对多家医药机构进行行政处罚,曝光典型案件6例。

活动现场,工作人员耐心细致地向群众介绍医保电子凭证的功能和优点,手把手帮助群众激活医保电子凭证,指导他们如何使用医保电子凭证,并发放医保政策汇编,方便群众随时翻阅和学习。同时,面对面向群众宣讲医保基金监管法律法规、欺诈骗保表现形式等内容,耐心解答群众医保政策咨询,

详细解读汇编内容,引导参保群众在就医过程中遵守医保规定,守护好“救命钱”,不滥用医保资源,不参与欺诈骗保的行为。

此次宣传活动,该局紧扣宣传主题,充分发挥职责,进一步增强公众的诚信意识和法治意识,提高医保政策的知晓率和普及率,营造“诚信医保人人有责”的良好氛围。

丰源社区

消费普法进社区 点亮“平安法治星”

本报讯 (记者詹长松)为增强辖区居民的消费权益保护意识,传递健康、文明、理性的消费观念,营造公平、公正、和谐的消费环境,近日,解放区新华街道丰源社区开展了消费者权益日宣传活动,助力社区“五星”支部创建。

活动现场,解放区市场监管局新华市场监管所工作人员和丰源社区党员志愿者为社

区居民讲解如何防范电信网络诈骗、防范非法集资,如何辨别假币、存款保险、国债等金融知识,告诫大家要保护个人信息、爱护个人征信。同时,对“网络刷单”“杀猪盘”“养老诈骗”“出借出售银行卡”等常见诈骗手段方式进行重点讲解,提醒广大社区居民时刻保持警惕,谨防受骗造成资金损失。

解放视角

→近日,解放区各社区、各单位按照区委、区政府要求,扎实做好消防安全培训、安全演练以及隐患排查等多项工作,提高火灾事故的应急处置能力,预防和减少各类安全事故的发生。图为志愿者讲解灭火器材使用方法。

李良贵 摄

李良贵 摄